
Насамкінець варто зазначити, що нейтралізація зовнішніх та внутрішніх 
загроз є однією із ключових функцій системи економічної безпеки 
підприємства, яка передбачає вироблення комплексного стратегічного підходу 
та формування чіткого послідовного алгоритму ефективної протидії 
негативному впливу імовірних та вже існуючих загрозливих факторів.
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ОЗНАКИ АДАПТИВНОЇ СИСТЕМ И ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙ КО СТІ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМ ІКИ ТА ЇЇ ЕКОНОМ ІЧНОЇ БЕЗПЕКИ
Основним фактором економічного зростання будь-якої держави є 

необхідність забезпечення її економічної безпеки, що досягається за рахунок 
дослідження сучасних процесів щодо забезпечення високого рівня національної 
безпеки, вдосконалення системи управління національним господарством, 
моделювання та прогнозування розвитку виробничо-економічних і загальної 
економічних систем, наукового осмислення економічних явищ, що зумовлюють 
необхідність реформування національної економіки. Саме формування уявлень 
про систему забезпечення стійкості національної економіки та її економічної 
безпеки має трансформуватися від дослідження її як системи, яка містить 
проблему, до такої системи, яка проблему вирішує.

Оскільки змістом економічної системи є комплекс усіх її мета систем, 
підсистем та компонентів, а також сукупність процесів (значить і відносин, 
суперечностей, тенденцій розвитку тощо) та зв'язків між ними, то його 
розкриття можливе лише в сукупності економічних законів і категорій, що 
грунтуються на них [1, с.44].

Здійснюючи управління системою забезпечення стійкості національної 
економіки та її економічної безпеки, можна досягнути визначених цілей 
шляхом реалізації структурою-атрактором комплексу функціональних завдань, 
для вирішення яких у дослідженні сформульовано та розроблено принципові 
положення, показники, засоби і методи, що дозволяють обгрунтувати 
достовірність й ймовірність підвищення конкурентоспроможності національної
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економіки в разі запровадження системи забезпечення стійкості та економічної 
безпеки останньої.

Формування адаптивної системи вимагає розроблення нових методів та 
моделей, які враховують наступні її якості: не стаціонарність,
непередбачуваність поведінки, здатність до адаптації, спроможність 
протистояти руйнівному впливу, можливість до альтернативної поведінки, а 
також до змін власної структури, спрямованість до ціле покладання. 
Розроблення комплексу теоретичних, методологічних, методичних і 
практичних аспектів формування системи забезпечення стійкості національної 
економіки та її економічної безпеки на основі системно-синергетичного 
підходу та її адаптація в сучасних умовах дозволить розв'язати актуальні 
національно-економічні проблеми.

Адаптивна система забезпечення стійкості національної економіки та її 
економічної безпеки:

1 .Множина елементів -  підсистем
2. Властивості підсистем
3.Структура зв'язків і відносин між підсистемами
4. Структура цілей підсистем
5. Зміни зовнішнього середовища та нелінійний відклик на вплив 
Важливою є й рефлексивна фаза, що передбачає постійний аналіз мети,

задач та результатів реалізації моделі адаптивної системи забезпечення 
стійкості національної економіки та її економічної безпеки. Моніторинг 
ефективності реалізації цієї моделі -  це процес регулярного збору та аналізу 
ключових індикаторів для визначення тих зрушень чи прогресу, що досягнуті у 
процесі реалізації програми, та полягає у виконанні двох взаємопов’язаних 
функцій: спостереження (відстеження) і попередження. При цьому, 364 
відстеження здійснюється з метою виявлення відповідності наявного стану 
системи забезпечення стійкості національної економіки та її економічної 
безпеки бажаному результату, а спостереження -  з метою своєчасного 
виявлення та нейтралізації негативного впливу екзо- та ендогенних факторів. У 
цілому для проведення моніторингу важливими є такі компоненти: індикатори; 
організація процесу регулярного збору фактичних даних; співставлення 
оптимальних і фактичних показників та визначення відхилень.
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